

## POTPISAN SPORAZUM O SARADNJI OPŠTINE DANILOVGRAD, ZAJEDNICE OPŠTINE I NJEMAČKOG DRUŠTVA ZA MEĐUNARODNU SARADNJU (GIZ)

Povodom potpisivanja Sporazuma o saradnji Opštine Danilovgrad, Njemačkog društva za međunarodnu saradnju (GIZ) i Zajednice opština Crne Gore i promocije zajednički realizovanog projekta „Unapređenje kvaliteta usluga Centra za kulturu kroz korišćenje obnovljivih izvora energije i energetske efikasnosti“, Opštinu Danilovgrad su posjetili generalni sekretar Zajednice opština Crne Gore Refik Bojadžić i projekt menadžerka GIZ-a Jasna Sekulović sa saradnicima.



Tim povodom predsjednik Opštine Danilovgrad Branislav Đuranović je uvažanim gostima poželio dobrodošlicu u Danilovgrad i istakao da lokalna uprava ulaže napore da implementira mjere održivog korišćenja energije. U tom sektoru veoma je važna međunarodna podrška, što je Opština Danilovgrad imala prilike da iskoristi kroz više projekata. Ovom prilikom, putem Konkursa Zajednice opština Crne Gore, uz finansijsku podršku GIZ-a, Opština je aplicirala za dio sredstava za rekonstrukciju zgrade Centra za kulturu, odnosno opremanje eksploatacionog bunara i zamjenu instalacija jake struje. Kao jedan od najbolje ocijenjenih projekata, dobijena je

bespovratna podrška u iznosu od 15.000 eura, uz učešće lokalne samouprave od 9.500 eura.

Predsjednik je napomenuo da je lokalna uprava u prethodnom periodu kroz IPA projekat u zgradu Centra za kulturu uložila oko 300.000 eura koje su utrošene na ugradnju savremenog sistema grijanja i hlađenja putem geotermalne energije podzemnih voda, zamjenu fasadne stolarije, uređenje unutrašnjosti objekta, adaptaciju bioskopske sale i druge neophodne radove. Sve to za posledicu ima da će objekat Centra za kulturu imati kvalitetnije uslove za rad zaposlenih ali i odvijanje kulturnih sadržaja za građane. Predsjednik se zahvalio GIZ-u na finansijskoj podršci, Zajednici opština Crne Gore na tehničkoj i administrativnih podršci, te Komunalnom preduzeću koje je izvodilo radove finansirane od strane GIZ-a.



Generalni sekretar Zajednice opština Crne Gore Refik Bojadžić je prisutne upoznao da je aprila mjeseca potpisan Memorandum o razumijevanju između šest Asocijacija lokalnih samouprava iz regiona i Njemačkog društva za međunarodnu saradnju GIZ o saradnji na regionalnom projektu „Energetska efikasnost u asocijacijama lokalnih samouprava“ koji implementira GIZ kroz svoj Otvoreni regionalni fond za jugoistočnu Evropu, a finansiraju ga Vlade SR Njemačke i Švajcarske. Jedna od komponenti projekta je bila implementacija pilot projekata energetske efikasnosti u lokalnim zajednicama. Na javni poziv koji je uputila Zajednica opština,

projekte je kandidovalo 11 jedinica lokalne samouprave. Među četiri izabrana projekta, koji su finansijski podržani i uspješno završeni (u Podgorici, Beranama, Nikšiću) je i projekat opštine Danilovgrad. On je iskoristio priliku da opštini, ali i građanima Danilovgrada, čestita uspješnu realizaciju projekta, čime su obezbijeđeni svi neophodni uslovi da građani mogu da, u što većoj mjeri, koriste usluge Centra za kulturu. Takođe, u ime Zajednice opština se zahvalio partnerima iz GIZ-a na podršci projektu, posebno menadžerki Jasni Sekulović, i izrazio očekivanje da će uspješnu saradnju nastaviti i ubuduće, kroz realizaciju sličnih projekata u ovoj oblasti.

Projekt menadžerka GIZ-a Jasna Sekulović je istakla da se projekat u Danilovgradu izdvaja obzirom da je inovativan u smislu korišćenja geotermalne energije za grijanje i hlađenje javnih objekata što u Crnoj Gori nije slučaj, te da je realizovan i prije predviđenog roka uz zalaganje Opštine Danilovgrad i Komunalnog preduzeća kao izvođača radova. Takođe je podsjetila da je na objavljenom Konkursu bilo izuzetno interesovanje opština, što pokazuje da postoji potreba daljih aktivnosti u oblasti energetske efikasnosti u lokalnim zajednicama, što pored zaštite životne sredine i stvaranje kvalitetnijih uslova za rad znači i smanjenje troškova odnosno finansijske uštede koje se onda mogu koristiti za rješavanje drugih potreba u lokalnim zajednicama.

Nakon svečanog potpisivanja Sporazuma o saradnji, prisutni su obišli i objekat Centra za kulturu i na licu mjesta se informisali o svim implementiranim mjerama energetske efikasnosti i održivog korišćenja energije, kao i drugim radovima izvedenim na ovom objektu.